

头条

美新冠肺炎确诊病例超18万例

# 特朗普:接下来两周会非常艰难

**据新华社电** 美国总统唐纳德·特朗普3月31日敦促美国人遵守政府应对新冠肺炎疫情指令,警告民众将面对艰难两周。白宫冠状病毒应对工作组估算,美国新冠肺炎死亡人数最终可能在10万到24万之间。

美国约纳斯·霍普金斯大学3月31日发布的最新统计数据显示,美国新冠肺炎确诊病例数超过18万例。美国目前是全球新冠肺炎确诊病例最多的国家。

## 修正说法

特朗普在白宫新闻发布会上说,“希望美国人准备好即将来临的艰难日子”,“这将是我们国家最为艰难的两到三星期,我们会失去数以千计的国民”。

特朗普还修正了自己之前的说法。他说,新冠病毒的风险远比普通流感严重,“许多人”以前认为可以让这种病毒自生自灭,就像对待季节性流感,“但它不是流感,它更凶残”。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯演示数据模型图表,估算美国新冠肺炎疫情死亡人数在几个月内将猛增,可能达到10万到24万人。她预测,美国死亡增长峰值将在两个星期内出现。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说,这个数字“令

人警醒”。

美国约纳斯·霍普金斯大学3月31日晚发布的统计数据显示,美国新冠肺炎疫情死亡人数超过4000人。

## 听从指令

特朗普在白宫新闻发布会上敦促美国人民遵守政府应对指导方针,因为“这是关乎生与死的大事”。当天早些时候,特朗普宣布延长保持社交距离指导方针至4月30日,建议美国人停止大规模集会、在家办公、暂停在校教学等。这也是特朗普的转变。他3月24日说,希望看到美国人在4月12日复活节时复工、美国经济得以“重启”。

伯克斯对媒体记者说:“没有领导妙药,没有神奇疫苗或疗法,只有行为:今后30天,我们每个人的行为都会转化成可以改变这种病毒流行进程的某种事物。”

伯克斯说,模型原本预测可能会有150万到220万人死亡,但那只是最糟糕的情形,没有通过“社交距离”等阻止疫情扩散的情况下。她强调,“我们认为可以做得更好”,这需要所有美国人在遏制疫情扩散时认真对待自己的作用。

就可能死亡超过10万人的估算数据,福奇说:“这是我们需要预测的数据,但我们不是必须接受它不可避免。”

## 相关

### 美媒称航母“罗斯福”号逾70人检测呈阳性

**据新华社电** 综合美国媒体3月31日报道,停靠关岛的美国核动力航空母舰“西奥多·罗斯福”号已有超过70名官兵新冠病毒检测呈阳性,大部分官兵目前仍在舰上。

美国军方没有公布目前这艘航母上的感染人数。据多家美国媒体报道,舰上已有逾70人确诊。这艘航母上约有5000名官兵,3月上旬访问越南岘港,3月24日发现舰上3人新冠病毒检测呈阳性,此后确诊人数逐渐增加。由于舰上空间有限,官兵难以保持“社交距离”。航母指挥官3月30日致信军方,称舰上病毒传播“在加速”,为阻止疫情,建议舰上只保留约十分之一人员。

美国哥伦比亚广播公司还报道说,美国另一艘航空母舰“罗纳德·里根”号上也出现新冠病毒感染病例。

据五角大楼发表的声明,截至3月31日,美军已有673名现役军人新冠病毒检测呈阳性,较前一天增加104人。为遏制疫情,五角大楼已冻结几乎所有海外军事行动,取消军事演习。

## 医卫

### 嗅觉和味觉丧失可能感染新冠病毒

**据新华社电** 英国科学家借助一款症状追踪应用程序收集的数据发现,嗅觉和味觉失灵可能是判断感染新型冠状病毒的最佳方法。

路透社1日报道,这款应用程序可以帮助监测新冠肺炎疫情。研究人员分析数据后发现,近60%的新冠病毒感染者丧失嗅觉和味觉。

伦敦国王学院的研究人员说,这些结果经由互联网发布,尚未经过同行审议,但在预测新冠病毒感染方面比自我报告的发烧要有力。研究显示,在3月24日至3月29日期间,这一程序150万名用户中,26%的人报告一种或多种症状。同时,1702人报告新冠病毒检测结果,其中579人为阳性,1123人为阴性。

研究团队利用收集的数据建立数学模型,以确定哪些症状组合能准确预测新冠病毒感染,包括丧失嗅觉和味觉、发烧、持续咳嗽、疲劳、腹泻、腹痛和食欲不振。

牵头这项研究的蒂姆·斯佩克特教授说:“根据我们的数据,当与其他症状相结合时,失去嗅觉和味觉的人感染新冠病毒的可能性是其他人的三倍,因此应该自我隔离7天,以减少病毒传播。”

这一研究团队把他们的结论应用于报告症状、但尚未接受新冠病毒检测的40多万人,推断大约13%的人有可能感染病毒。按斯佩克特的说法,英国大约5万人可能感染新冠病毒。

英国卫生部3月31日发布的数据显示,该国新冠肺炎确诊病例达25150例,较前一天增加3009例,累计死亡病例增至1789例。

## 图像

### 立陶宛上演灯光秀

3月31日,在立陶宛首都维尔纽斯,立陶宛总统府在灯光秀中投射出意大利国旗图案。3月31日晚,在立陶宛总统的倡议下,立陶宛总统府、国防部和其他政府机构及著名景点上演灯光秀,以示对意大利抗击新冠肺炎疫情的支持。新华社发



焦点

### 西班牙确诊病例破10万

**据新华社电** 西班牙卫生部4月1日发布的新冠肺炎疫情最新数据显示,该国累计确诊病例已超过10万例;单日新增死亡864例,创疫情暴发以来的新高。

卫生部统计数据显示,截至当地时间3月31日21时,西班牙确诊病例102136例,新增病例7719例;累计死亡9053例,新增死亡病例864例;累计治愈22647例,新增治愈3388例。马德里自治区疫情最严重,累计确诊病例29840例,死亡3865例,治愈10827例。

### 日本单日病例数超200

**据新华社电** 据日本广播协会(NHK)电视台统计,截至当地时间4月1日10时30分(北京时间9时30分),日本国内新冠肺炎确诊病例较前一日同期新增234例,累计达2233例;单日新增病例数为有疫情以来最高。

日本47个都道府县已有44个出现确诊病例,累计死亡病例达到66例。

据日本媒体报道,日本首相安倍晋三3月31日首次在公开场合戴上口罩,他当天曾前往皇居向日本天皇“内奏”(汇报国事活动)。

另据日本厚生劳动省统计,截至3月31日,日本国内新冠肺炎患者中已有424人出院。“钻石公主”号邮轮712名确诊患者中已有619人出院,11人死亡。

## 关注

### 意医卫专家:意大利新冠肺炎疫情正进入平台期

**据新华社电** 意大利高等卫生研究院院长布鲁萨费罗3月31日表示,意大利新冠肺炎疫情的增长曲线正趋于平缓,疫情正在进入平台期,但民众绝不能掉以轻心。

布鲁萨费罗当天对媒体说:“看来我们正在进入平台期,这表明我们的(隔离和管控)措施正在取得成效。”但疫情进入平台期并不意味着

已经越过峰值,并不意味着“战斗已经结束”,“我们必须开始(让曲线)下降”。

意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利当晚在记者会上说,截至当天18时,意大利新冠肺炎累计死亡病例12428例,累计确诊病例105792例,治愈病例15729例。

### 外媒:强生新冠疫苗9月将启动人体试验

**据新华社电** 外媒称,强生公司3月30日宣布已与美国政府达成一份价值10亿美元的协议,将使产能达到足以生产超过10亿剂新冠病毒疫苗的水平。

据路透社3月30日报道,强生公司说,它已确定首选疫苗,将在9月开始人体试验,希望疫苗能在2021年初投入应急使用。该公司说,首批获得应急使用授权的疫苗将在2021年初准备就绪,而一般疫苗经历试验、批准和生产各阶段需要18个月才能投入使用。

3月早些时候,另一家美国药企莫德纳公司已为一名病人注射了用于初期试验的疫苗,该公司也成为研发可用疫苗的先锋。

强生公司1月曾表示,它已开始研究可能用于抵御新冠病毒的疫苗,使用的技术与试验性埃博拉病毒疫苗相同。

另据法新社3月30日报道,强生公司当天说,该公司已选定一种预防新冠病毒的首选疫苗,将在9月开始人体试验,并可能在明年初让疫苗做好投入应急使用的准备。这家制药公司在一份声明中说,该公司已与美国政府生物医学高级研究和发展局签署一份协议,将为这项工作投入10亿美元。

今年1月,强生公司开始利用开发埃博拉病毒疫苗时使用的技术研制这种新冠病毒疫苗。